
 متقن الخوارزمي قصر البخاري
 2010/2011ة :ـیــالدراس ةـالسن

 
 إمتحان تجریبي في مادة الریاضیات 

 

السنة الثالثة  المستوى:  
  علوم تجریبیة  : ــــــةالشعب

ات و نصف ساعـــــ 03 المـــــــدة :  

 
 

  ولالموضوع الأ
 

 التمرين الأول :

,𝑂)معلم متعامد ومتجانس المستوي المركب منسوب الى     𝚤, 𝚥)   ،  i و  1ذي طويلته العدد المركب ال
2
π

 عمدة له. 

− 𝑍2المعادلة :  Cحل في مجموعة الأعداد المركبة  -1 6 𝑍 + 18 = 0 

 الحل الأخر.  𝑍2ذي جزؤه التخیلي موجب  و الحل ال   1نسمي      

2- D,C,B,A    نقط في المستوي لواحقھا على الترتیب : ,  𝑍1  ,  𝑍2  𝑍3 = 9
5
− 3

5
𝑖   و     𝑍4 = −1 − 𝑖   

 𝑍1    𝑍2  , عین طويلة وعمدة لكل من العددين : - أ

 .  2010   (𝑍2)2010(𝑍1)  ,على الشكل المثلثي  واستنتج   𝑍1    𝑍2  ,أكتب  - ب

 .    D,C,B,Aعلم النقط  - ت

 ، عین عناصره الممیزة .Bالى النقطة    Aويحول النقطة   Cالذي مركزه  Sما طبیعة التحويل  -أ    -3

  Eلاحقة النقطة 𝑍5 أعط الشكل الجبري للعدد المركب  Sبالتحويل  Dصورة النقطة  Eنسمي   -ب   

     E,B,Aماذا تستنتج بالنسبة للنقط :  -ج                 

 

 

 : التمرين الثاني

, 𝑂�الفضاء مزود بمعلم متعامد ومتجانس    𝚤 , 𝚥 ,𝑘�⃗ )،   نعتبر النقط :   �  ) ( ) ( )3,2,14,1,02,3,1 ،AB،C −− 

 (𝐴𝐵)عن المستقیم  C،  ثم أحسب بعد النقطة (𝐴𝐵)أكتب التمثیل الوسیطي للمستقیم   .1

�مستقیم تمثیله الوسیطي:   (∆) .2
𝑥 = 2𝑡

y = 3 + 2t
z = −4− 2t

     

 (𝐴𝐵)و   (∆)الذي يشمل   كلاّ من المستقیمین  (𝑃)وأكتب معادلة المستوي     (𝐴𝐵)يوازي المستقیم     (∆)تأكد أن   

 ABCمركز ثقل  المثلث  𝐼عین إحداثیات النقطة  - أ

)عمودي على المستوي   (𝐼𝐸)أثبت أن - ب )ABC حیث( )5,2,4 −E 

)وتمس المستوي Eكتب معادلة سطح الكرة التي مركزھاأ -ج      )ABC 

 

 

 

 

 

 



 
 التمرين الثالث  :

)لتكن المتتالیة )nu  ِ0المعرفة بـ
11
4

u n  ،1ومن أجل كل عدد طبیعي = 3 4n nu u+ = −  . 

 . 2uو 1u) أحسب الحدین 1

)) برھن أن المتتالیة 2 )nu . متزايدة تماما 

)) نعتبر المتتالیة 3 )nv  المعرفة على  : ِ4بـn nv u α=  عدد حقیقي . αحیث +

)بحیث تكون المتتالیة αأ ـ عین قیمة  )nv . ھندسیة 

 . nبدلالة nuثم عبر عن  nبدلالة nvالمحصل علیھا سابقا ، أكتب αب ـ باستعمال قیمة 

)ج ـ ھل المتتالیة  )nu  محدودة ؟ 

 ، nد ـ نضع من أجل كل عدد طبیعي

1 2
0 2 ...

4 4 4
n

n n

u u uw u= + + + + . 

)برھن أن المتتالیة  )nw متقاربة 

 التمرين الرابع :   

𝑔(𝑥)كما يلي  :  ℝالمعرفة على  𝑔نعتبر الدالة  .1 = (3 − 2𝑥)𝑒𝑥 + 2 
 ∞−وعند ∞+عند 𝑔 أحسب نھايتي الدالة  .1

 وشكل جدول تغیراتھا  𝑔 أدرس اتجاه تغیر الدالة   .2

𝑔 (𝑥)  المعادلة :   بین أن .3 = ∝حیث :  ∝تقبل حلا وحیدا  0 ϵ]1.68,1.69[  واستنتج إشارة 𝑔(𝑥) 

𝑓(𝑥)كما يلي : ℝ المعرفة على  𝑓نعتبر الدالة  .2 = 𝑒𝑥+4𝑥−1
𝑒𝑥+1

 ،�𝐶𝑓� تمثیلھا البیاني  

 �𝐶𝑓�وماذا تستنتج بالنسبة إلى  ∞−وعند ∞+عند  𝑓أحسب نھايتي الدالة  .1

𝑓́(𝑥)أثبت أن :  .2 = 2𝑔(𝑥)
(𝑒𝑥+1)2 

(∝)𝑓بین أن : .3 = 4 ∝  (∝)𝑓ثم أعط حصرا للعدد  5−

 وشكل جدول تغیراتھا  أدرس اتجاه تغیر الدالة  .4

𝑦ذو المعادلة :(∆) بین أن المستقیم  .5 = 4𝑥 −  ∞− عند �𝐶𝑓�مقارب مائل لـ  1

 (∆) بالنسبة للمستقیم �𝐶𝑓�وأدرس وضعیة          

 0عند النقطة ذات الفاصلة  �𝐶𝑓�للمنحني  (𝑇)أكتب معادلة المماس  .6

 �𝐶𝑓�و (∆)و (𝑇)أرسم كلا من  .7

𝑚𝑒𝑥عدد وإشارة حلول المعادلة :  𝑚 ناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي  .8 − 4𝑥 + 𝑚 + 2 = 0 

 

                                                            إنتھى

 بالتوفیق                                                                                         

 
 


